

拨打“1号线”诉求“跟到底”

我市“企业服务1号线”运行以来，企业相关诉求按时办结率达98.81%

设立“企业服务1号线”，实现重点涉企事项全周期闭环服务，是2023年中山市十件民生实事之一——“深化政务惠企利民”涵盖的内容。5月11日，记者了解到，自今年“企业服务1号线”投入运行以来，中山市政务服务数据管理局（以下简称“市政数局”）依托12345热线，设立企业服务专席，7×24小时全天候专人接听企业诉求，对企业诉求“一跟到底”，切实解决企业生产经营过程中遇到的“大小事”，截至目前全市企业相关诉求按时办结率高达98.81%。

■7×24小时全天候接听企业诉求

“您好！根据你反映的问题，经查询，该职工存在一笔汇缴登记未撤销，现技术人员已进行处理，你可再次办理该职工的封存业务，造成你的不便请谅解。”5月11日10点，企业专席话务员梁嘉欣正协调企业处理职工公积金封存办理事项。像这样的电话，梁嘉欣和同伴每个月大约要接听2000个。

7×24小时全天候接听企业热线电话，是“企业服务1号线”工作人员的核心工作。“企业服务1号线”工作人员石冰莹介绍，所谓“企业服务1号线”，即当企业拨通12345热线电话后，通过系统自动识别分

流，便可与企业专席话务员直接沟通，反映企业诉求。如果话务员能直接解决诉求便直接给予答复，如果解决不了便通过工单派单方式，直接派送到对应承办部门给予回复。

在这一过程中，市政数局还针对龙头企业、总部经济企业、专精特新企业设置了“红名单”机制，目前全市在库的“红名单”企业有近万家。石冰莹表示，当“红名单”内企业有相关诉求时，相关工作人员将优先接听处理，并定期组织会议分析共性问题。

■企业相关诉求按时办结率高达98.81%

据市政数局资料显示，自从“企业服务1号线”运行以来，企业咨询热点主要聚焦于社会保险、医疗保险等方面，投诉热点聚焦于城市管理、工作作风、市场监管等方面。其中重点事项企业专席话务员直接回复率达到80%，企业相关诉求按时办结率高达98.81%。

在12345平台从业多年的工作人员张嘉琪举例，4月14日14时，一企业致电咨询，一周前他们已经在网取得申请施工许可证，但实体证件一直没有发放，企业贷款又急需证件，希望相关部门在当天下班前帮助其取得证件。企业专席话务员了解情况后，立即联系相关部门，并于当天



企业专席话务员接听企业诉求电话。

14时35分，帮助企业完成办证工作。

今年3月，小榄镇成为推进工作作风转变的先进典型镇街。石冰莹介绍，疫情结束后，各镇街政务服务大厅业务办理量出现激增情况，尤其是小榄镇这样的大镇街，业务压力更大，企业专席话务员也常常收到投诉，都是关于企业长时间无法预约行政服务中心业务申请事项。在了解这一情况后，小榄镇转变工作思路，充分调动人力物力，通过增加受理人手、开放现

场线下预约功能、深化延时服务机制、开展“上门服务”等形式，在半个月内实现了存量业务精准快速“清零”目标。

石冰莹表示，未来他们将继续发挥12345热线企业诉求海量数据优势，建立企业诉求大数据监测分析模型，找准企业发展堵点难点，为政府施策决策及企业高质量发展提供数字支撑，全力解决企业诉求“疑难杂症”。

文/图 本报记者 陈雪琴 通讯员 姚泳诗

中山市举办2023年“中国品牌日”主题活动

发挥品牌引领作用 激发企业创新创造活力



5月10日，中山举办2023年“中国品牌日”主题活动。

本报记者 文波 摄

本报讯（记者 徐世球 通讯员 钟世坚）2023年5月10日是第七个中国品牌日，主题为“中国品牌，世界共享；品牌新力量，品质新生活”。当天，中山市举办2023年“中国品牌日”主题活动，旨在发挥品牌引领作用，推动供需结构升级，展示中山品牌新成果、新形象。

市政府副秘书长、市政府新闻发言人贾木浩介绍，近年来，中山深入推进质量品牌建设，连续出台《关于加快推进质量强市建设的实施方案》《中山市政府质量奖管理办法》《中山制造高质量在行动工作方案》等政策举措，引导企业创建自主品牌，支持企业加强品牌保护和维权，激发企业创新创造活力，为优质品牌企业发展创造良好环境。

当前，中山正处在加快新旧动能转换、实现高质量发展的关键期、机遇期、

黄金期。面对新形势、新要求，必须把推动发展的立足点转移到提高质量和效益上，培育以技术、标准、品牌、质量、服务等为核心的经济发展新优势。中山将加大力度宣传企业品牌，帮助企业构建高效的品牌管理体系，持续提升品牌建设能力，也希望高端品牌企业进一步发挥示范带动作用，把品牌战略作为转方式、调结构的战略举措，努力开创质量带动品牌、品牌振兴产业、产业促进发展的新局面。

此次活动还邀请了国家标准化管理委员会原主任、国家制造强国战略建设咨询委员会委员纪正昆作为质量强国建设高峰论坛主讲嘉宾，对《质量强国建设纲要》进行宣讲。TCL空调器（中山）有限公司和广东华盛家具集团有限公司有关负责人现场分享质量品牌建设经验。

中山美居·淋浴房行业高质量发展交流会召开 剑指下一个百亿年产值目标

5月11日，记者从中山淋浴房行业协会召开的中山美居·淋浴房行业高质量发展交流会上获悉，经过20多年的创新发展，中山淋浴房企业从最初的2家发展到现在的250多家，另有160多家淋浴房配套企业，形成了集产品研发、设计、生产、销售于一体的产业集群，年产值突破了100亿元。交流会后，中山淋浴房行业协会完成了新老交接，站在新起点，开启二次创业，朝下一个百亿年产值目标奋进。

■为下一个百亿目标探路

据了解，中国淋浴房生产基地主要集中在中山、佛山、萧山等地。其中，中山淋浴房产业占据了全国淋浴房中高端市场70%以上的份额和40%的行业出口额。交流会在中山利和希尔顿酒店举行，中国五金制品协会副理事长金立新，中国建材流通协会副会长，广东省卫浴商会秘书长张书儒等行业代表齐聚中山，与当地政府部门有关负责人，以及淋浴房领军企业老板深入交流，为中山实现下一个百亿目标探路。

交流会围绕中山美居·淋浴房行业高质量发展进行，中山美居是今年市政府对外发布的“十大舰队”之一，淋浴房是其重要组成部分。行业代表们认为，受国际大环境影响，当前淋浴房行业发展形势不容乐观，但机遇与挑战并存，淋浴房企业要摒弃“躺平”思想，主动出击，一方面对产品进行升级换代，走品牌发展之路；另一方面，积极参加国内外行业展会，拓市场，抢订单。

金立新表示，2008年，中国五金制品行业协会授牌中山市——中国淋浴房产业基地的称号，并在阜沙镇挂牌运作，经过多年发展，产业链逐步完善，产业集群产值突破百亿，成为产业集群创建的优秀典范。

■从“舶来品”到“中山造”

时间回到20多年前，全国只有4家淋

浴房生产企业，其中包括中山的洁丽和洁美两家企业。当时，这两家企业先后把淋浴房这个发源于德国的舶来品，从上海带回中山，经创新升级，淋浴房这颗希望的种子在中山生根发芽，迅速成长。伴随着中国房地产行业的起飞，短短的10年时间，涌现出了家枫、伟莎、雅立、朗斯莱博顿、圣莉亚、福瑞等一批淋浴房领军企业，中山成为国内极具规模的淋浴房洁具生产集散地。

2007年，在政府行业主管部门的指导下，中山淋浴房行业协会成立，淋浴房企业从分散发展到逐步聚集，通过政府、协会、企业三方共同发力，致力打造“好浴房、中山造”区域品牌，推动了中山淋浴房行业的高速发展。次年，“中国淋浴房产业基地”落户阜沙工业园，集群发展的思路，吸引了一批中山本土淋浴房企业迁入，包括中国著名的大型淋浴产品生产公司——中山德立洁具有限公司和中国淋浴房龙头企业——中山市圣莉亚洁具有限公司。

■连续9年组团参加上海厨卫展

陈伟建是中山淋浴房行业协会秘书长，他在接受记者采访时说，中山淋浴房行业之所以发展较快，一个根本原因是，中山淋浴房领军企业善于创新，始终勇立潮头，参加行业展会非常积极。在中山本地高规格举办了第一、第二届中国淋浴房展览会后，2014年他们开始移师上海，连续9年组团参加被誉为卫浴奥斯卡盛会的上海厨卫展，并以展中展形式，包馆举行中国中山淋浴房展览会，向世界奏响“好浴房、中山造”区域品牌强音。

中山淋浴房高质量发展交流会结束后，中山淋浴房行业协会新旧两任会长完成交接仪式，新一届协会理事会、监事会正式亮相，记者发现，新一届会长和副会长都是中山淋浴房行业“领头羊”，普遍年轻有闯劲，他们将成为推动中山淋浴房产业迈向下一个百亿产值的中坚力量。

本报记者 卢兴江